



▲前紅色高棉S21監獄長康克由正在接受審訊 法新社

# 前紅色高棉高官加刑至無期

【本報訊】據英國廣播公司3日報導：聯合國東埔寨法院特別法庭近日駁回了東埔寨前紅色高棉S21監獄長康克由的上訴，並將其原判35年監禁改為無期徒刑。

康克由在紅色高棉時期擔任S21集中營監獄長期間，上萬名囚犯被折磨致死。2010年7月，東埔寨特別法庭以反人類罪判處康克由35年有期徒刑，他是第一個接受審判的前紅色高棉官員，但由於要補償他曾遭受的非法拘禁，最終獲減刑至19年。

2011年3月，康克由向法院提出上訴，辯稱他當時只是一名執行上司命令的下級官員。但是法庭駁回了康克由的上訴，並將其35年監禁改判為無期徒刑。

## 15000囚犯被處決

現年69歲的康克由在1970年代紅色高棉時期擔任監獄長，據信在他的監獄至少有1.5萬名囚犯在遭受折磨後被處決，其中包括

婦女和兒童。

針對此前法庭給出的35年刑期，起訴人認為法庭對康克由的判決過於仁慈，許多倖存者聽聞消息之後非常憤怒。上訴法院的法官也認為初判結果「不能反映出康克由罪行的嚴重性」。有人認為，康克由犯下的罪行是人類史上最嚴重的，應該對他施以最高的刑罰。

數百名當年紅色高棉監獄的倖存者聚集在金邊的法庭外，聽取法庭的對康克由的最終裁決。得知最新判決結果之後，康克由沒有做出任何表示，但是起訴人們對法庭的審判表示高度讚揚。

國際法庭對紅色高棉三位最高領導人，前人民代表會議議長農謝、前國家主席喬森潘和前副總理兼外長英薩利案件的審理仍在進行之中，三人被控犯有種族滅絕與反人道罪。但農謝等人否認所有指控，因此審判可能持續多年。而且他們均已80高齡，很可能有人在審判結束前去世。他們自2007年被捕以來一直被羈押。

# 以欲單邊攻擊伊核設施

## 最快4月行動 美以關係現裂痕

【本報訊】據《華盛頓郵報》3日報導：以色列領導人周四透露可能空襲伊朗核設施的日期，此舉令西方國家的焦慮更甚，擔心以色列突襲可能引發中東地區更大規模的軍事衝突。美國國防部長帕內塔認為，以色列最快4月就會行動。

以色列國防部長巴拉克周四宣布，阻止伊朗發展高核武的時間所剩不多。因為伊朗最近開始向第二家工廠運輸濃縮鈾，該廠隱藏在一個深山洞中。一旦設施完成，要阻止伊朗就更難了。「所有說『遲些時候』的人會發現，遲些時候實際上太遲了。」

### 一年內製造4枚核彈頭

同日，以色列軍事情報局局長柯查威也表示，伊朗已經擁有4噸純度為3.5%的濃縮鈾，以及接近100公斤純度為20%的濃縮鈾，僅需一年時間就可製造4枚核彈頭。

種種跡象表明，以色列和美國就如何阻止伊朗核項目上有很深的裂痕。美國害怕以色列在毫無預警的情況下發動單邊襲擊，他們認為由此產生的廣泛經濟及安全影響，只會延緩、而不是終止伊朗對核武器的追求。

帕內塔周四表示對此事的擔憂，此前他曾發文稱以色列最快會在4月進行襲擊，但他拒絕進行評論。美國擔心以色列採取的行動可能引起伊朗復仇，這種復仇不針對以色列，還可能危及美國的全球利益。衝突可能會擾亂石油運輸，刺激油價上漲，對陷入經濟困境的歐洲國家來說無疑是雪上加霜。

因此，西方國家最近頻頻與以色列接觸，建議以色列耐心等待，表示最近的經濟制裁和新的歐洲石油禁運令已經嚴重打擊伊朗經濟，不久就會迫使伊朗領導人放棄核項目。不過以色列不斷發出警告，表示如果在接下來幾個月毫無進展，他們可能會採取單邊行動。

### 白宮或隔岸觀火

儘管白宮尚未決定該如何回應以色列可能的襲擊行動，但美國官員們暗示，美國可能不會出兵干涉伊朗跟以色列的衝突，除非衝突威脅到美軍或者以色列民眾聚居地。帕內塔表示，如果以色列進行襲擊，美國軍方首要關注是「保護自己的軍隊」。

對於西方國家認為以色列沒有充分考慮軍事行動帶來後果的批評，巴拉克表示否認，「說這一行動沒有經過適當的全方位考慮，是沒有根據的。評估由全世界眾多專家做出，不採取行動的結果就是伊朗擁有核武，而跟擁有核武的伊朗打交道會更加複雜、危險，為了阻止它，可能要耗費更多人力物力。」以色列官員警告，除了對以色列產生潛在威脅外，伊朗擁有核武器可能引發中東地區的核裝備競賽，同時改變以色列在該地區的戰略地位。

針對以色列的潛在戰爭威脅，伊朗方面周五做出回應。伊朗最高領袖哈梅內伊表示：「伊朗會在適當的時候用我們的威脅來應對石油禁運和戰爭可能。」



以色列空軍戰鬥機 F-16C 法新社



▲周五在德黑蘭大學聚集的群眾高喊口號，稱不會向國際壓力屈服放棄核計劃 路透社



▲以國防部長巴拉克周四就安全政策和政策問題發表講話 法新社

# 以派特種突擊隊滲伊朗

【本報訊】據英國《獨立報》1日報導：以色列政府內部逐步達成共識，如果經濟制裁無法阻止伊朗核計劃，那軍事打擊將被慎重考慮提上日程。據悉，以色列已經為此建立了特種突擊隊，以執行深入敵後的任務。

以色列成立了以協助軍方在他國的行動為使命的「深度兵團」(Depth Corps)，但也有消息稱，該隊的任務是在伊朗內部執行暗殺與陰謀破壞任務，全力阻止伊朗的核計劃。

這個兵團由少將沙伊·阿維特為首，受以色列國防部領導，主要從事間諜工作。沙伊本人曾經是一個精英偵查組的負責人。國防部官員表示，兵團並不是針對伊朗，它也會經配合在其他國家的深度滲透行動。

此前，伊朗宣稱以色列、美國和英國的特工

是刺殺6名伊朗核計劃科學家的罪魁禍首，英美方面駁回了這一控告，以色列則拒絕對此發表評論。

以色列原子能和情報部梅里德說：「我在媒體上看到了相關的死亡報道，這個人為還是意外，目前眾說紛紛。對於他們的死亡，我不知道能說什麼，也不知道那樣做的後果。但是他們不顧制裁繼續進行核項目，說明他們希望取得核能，並且也準備為之付出慘痛代價。」梅里德表示，以色列將密切關注對伊制裁的影響。

雖然以色列官員公開表示他們將會觀察制裁的成效，但很多人私下認為他們其實還是缺乏迫使伊朗放棄核能的力量。因為印度與中國都將繼續進口伊朗原油，而這一交易佔伊朗石油銷售的35%，它勢必嚴重阻礙切斷伊朗財政收入的嘗試。

### 簡訊

#### 伊發射國產觀測衛星



▲伊朗發射「納維德」觀測衛星 法新社

■伊朗3日宣布成功發射一枚觀測衛星「納維德」，這顆衛星將在距離地面250至370公里之間的軌道上運行。

近年伊朗太空活動頻繁。2009年伊朗發射首枚自主研發衛星「希望」號，2010年發射「探索者3」運載火箭，2011年發射「探索者4」運載火箭和「拉薩德」小型國產監視衛星。國防部長瓦希迪曾表示，伊朗計劃在「不遠的將來」把「黎明」、「先驅」和「崛起」三顆衛星送入太空，但他沒有披露這些衛星的具體功能。據稱，伊朗國產「勝利」衛星將於今年發射，該衛星能夠分析礦產分布、油氣儲量、森林和植被覆蓋以及環境污染情況。

#### 日111萬人染流感2死

■據日本媒體報導，日本感染新型流感的患者已經達到了111萬人。日本山梨縣甲府市城東醫院2名流感患者死亡。

東京都和神奈川縣政府周四分別發布流行警報，稱流感患者的人數比上周增加了2倍，而且有繼續大幅增加的趨勢。到本週為止，由於流感的爆發，東京都內有332所小學和88所中學不得不臨時停學。日本山梨縣甲府市城東醫院36人集體感染流感，其中2人死亡。據院方介紹，目前仍有92歲、84歲的女性及84歲的男性3人病情嚴重，不容樂觀。為防止感染擴大，山梨縣政府已對醫院進行了檢查。厚生勞動省呼籲民眾要洗手和勤漱口，注意保暖，積極做好新型流感的預防。

#### 日媒：金正恩痴迷iPad



■據日本廣播協會電視台(NHK)報導，朝鮮新領導人金正恩痴迷蘋果iPad(見上圖)，去年曾下令要引進iPad 2。

蘋果公司生產的產品「iPad」風靡全球，據說也獲黃金正恩的心。報導指，金正恩對各式電子科技產品感興趣，去年還曾下令要引進iPad 2。據稱，金正恩去年春天在蘋果公司發布iPad 2的時候，就曾指示下令要立刻引進平壤。據傳這是因為他早年在瑞士生活時，較能夠接觸外國文化所致。另傳平壤最近一些高官及其子女也對iPad等產品十分熱衷。

#### 卡扎菲死時遺物將拍賣



■據英國《每日郵報》2月3日報導，利比亞前領導人卡扎菲(見上圖)去年10月死時所穿的帶血襯衫及其所戴的結婚戒指，將以200萬美元的底價進行拍賣。

報導說，卡扎菲被反對派士兵從下水道拖出來時，手上戴着一枚銀戒指，身上穿着帶血的襯衣。而這件血衣及戒指目前在利比亞人艾哈邁德·瓦法里的手上。瓦法里認為，在歐洲出售這兩件物品將能賣出高價。有批評者認為，瓦法里不應當出售這些物品。「這枚戒指不是屬於卡扎菲的，它屬於利比亞國民。」有人在網上這樣說道。

## 因應國家法例 為重返中國鋪路

# 谷歌允許審查博客內容

【本報訊】據《華爾街日報》3日報導：全球最大互聯網搜尋器谷歌在旗下博客平台修改規定，針對需要審查內容的國家刪走敏感內容。與此同時，中國官方宣布，谷歌在中國合資公司的互聯網地圖服務目前可維持現狀。這顯示，中國官方和谷歌在互聯網地圖服務上的爭執有所緩和。



▲谷歌欲重返中國市場 資料圖片

谷歌日前修改博客的規定，如果博客內容違反瀏覽人士所在國家法例，在當地政府要求下，谷歌可能會刪走相關內容，甚至封鎖博客，令當地網民看不到。不過相關內容在其他國家仍然可以看到。

谷歌相信，措施有助改善言論自由，一些敏感內容雖然在個別國家被禁，但在全球各地仍然暢通無阻。部分人支持這個做法，認為谷歌在爭取言論自由與遵守法律之間取得平衡。但不少人就擔心，谷歌擺出願意妥協的姿態，可能令部分政府隨意作出審查要求。

社交網站Twitter近日亦公布類似措施。分析指，谷歌與Twitter的做法將會引發連鎖效應，最終令互聯網失去全球性的特質。

### 中國：谷歌地圖可維持現狀

同時，中國國家測繪地理信息局公佈稱，谷歌在華合資公司北京谷翔信息技術有限公司已經於2011年11月提出互聯網地圖服務測繪資質申請，國家測繪地理信息局正在按法定程序進行審查。該局將在

2012年2月1日以後，對於無資質繼續從事互聯網地圖服務的公司責令限期整改，並予以處罰。

分析認為，中國官方今次決定，反映與谷歌在地圖服務的爭執有所緩和。

綜觀當前市場，谷歌地圖、百度地圖、搜狗地圖、Bing地圖等服務競爭已趨白熱化。據易觀數據庫統計，截至2011年12月底，中國手機地圖客戶端累計帳戶數為1.3478億，環比增長率平穩上升至34.6%。在目前主流的競爭排名中，高德地圖、谷歌地圖及百度地圖分別佔比25.5%、25.3%和11.7%。

中國2010年宣布，所有在中國提供互聯網地圖和導航定位服務、搜索或下載服務的公司都必須提出申請，取得繼續運營的許可。其他規定包括，公司必須證明它們擁有符合規定的系統，可確保地圖(包括有爭議領土在內)標註符合中國法規，並保證軍事設施地址等敏感信息被刪除。

如果谷歌地圖不能順利拿到資質牌照，四分之一的智能手機用戶和一些基於地圖技術之上的微博定位、點評網站也將遭受衝擊。